

司机插队影响救援,别把陋习带到震区

温文

所有实施救援的特种车辆都和灾民的生命财产息息相关,一旦因为延误时间错过最佳救援时机,后果不堪设想。

据《成都商报》报道,因九寨沟大量游客驾车拥出,很多车辆堵塞了车道,导致大量救灾车辆无法进入。8月9日上午8时,绵阳消防救援队到达九寨沟县城,前往景区的道路上,部分司机随意插队,占用救援车道,导致救援车辆行进非常缓慢,近一个小时行驶还不到五公里。

任何救灾,时间是最重要的。尤其发生地质灾害后,会有一个“黄金72小时”的救援期。在这段时间内实施救援,地震被埋者的存活率极高。所以,对于地震救灾而言,时间就是生命,耽误不得。也是为了争分夺秒,对于那些执行特

殊任务的“特种车辆”,法律上一般都会赋予他们一些特权,以保证他们及时到达救援现场。按照道路交通安全法的规定,在道路通行中,原则上,“特种车辆”具有优先通行的权利,行人和其他车辆必须保障特种车辆的优先通行权,凡是可能妨碍其通行的都应当立即避让。

和过去的几次地震有所不同的是,这次发生地震的九寨沟,是著名的旅游景区,而当又正值旅游旺季。这无疑给救援带来了比较“特殊”的困难。堵塞救援通道的,不再是因为“进”的车辆过多,而是因为“出”的车辆过多。据四川省政府新闻办消息,初步统计,九寨沟县漳扎镇滞留的游客就达3.5万人。

当然即使“出”的车辆太多,只要大家

遵守交通法规,有序撤离,也未必会发生堵塞救援通道的现象。实际上,为了安全疏散这些游客,当地政府其实也特意安排了相关路线。如果没有出现什么特别的意外,本来预计9日18时前,就基本可以疏散转移完毕。

应该看到,地震来袭,且余震不断的情况下,第一时间逃离灾区符合趋利避害的本能,私家司机急于逃离的心情可以理解。但是,在危险时刻,唯有遵守规则才会达到最高的安全系数。若随意插队,不仅阻塞救援车道,自己能否快速逃离灾区也是问题。

这不但害人,而且害己。规则意识和公共意识,都不是抽象的概念,人也是理性的人。在地震这种特殊时期,也只有

每一个人都遵守规则,才能获得更大的安全。

这种乱插队而导致堵车的情况,我们日常看到太多了。若是在平时,也没有什么危险,最多也就是多堵一会儿,但地震无情,救援紧迫,你的私心付出的代价可能就是他人的生命,而且,自己也未必就真的摆脱了危险。

令人欣慰的是,截至8月9日18时30分,根据九寨沟县旅游局的情况反馈,滞留在漳扎镇的游客已全部疏散转移。

主动避让,有序排队,是公德,更是在挽救生命。一场地震让我们看到了很多感动的人和感动的事,但是,把乱插队的陋习照搬到地震现场,则是我们最不愿意看到的。

热线回复

管理夜市占道经营 应常抓不懈!

网友“随风”:最近每到晚上,老甘棠路的夜市摊总摆在人行道上,汽车和摩托车停在马路上。去年有段时间管理后有所改善,可最近占道现象又反弹了,下班回家骑电动车都要堵车。希望相关部门能加强管理,常抓不懈。

回复 开发区城管局:近期我们已安排工作人员晚上到现场值班,加强对占道经营的管理,让各个经营摊点一律退出人行道1米以外,为市民出行让出道路。但路边停车问题不在我们管辖权限,我们无权管理。

社保卡里的账户余额 可以提现吗?

市民李女士:我看到朋友圈里不少人转发一条微信,说社保卡里医保账户上的余额可以取出来,是真的吗?

回复 三门峡市社保中心:居民使用的社保卡包含银行账户和医保账户,这两个账户是相互独立的,医保账户不能通过银行账户取现。医保账户的资金一般不能支取,但有两种特殊情况可以办理资金支取手续:参保人员工作调动至外地,可将账户资金转移至参保地;参保人员去世后,由其所在单位出面办理手续,账户余额可由其家人领取。

自称移动客服推销产品 可信吗?

市民王女士:我和身边不少同事用的是联通手机卡,前段时间却都接到了自称是移动客服打来的电话,对方提供了位于三门峡市的一个地址,让我们去免费领取手机卡,存100元还能送话费、领手机。我觉得有些可疑,问对方工号,对方没有回答直接挂断了电话。我们遇到的这种情况,到底是怎么回事?

回复 中国移动三门峡分公司:针对市民反映的问题,我们调查后发现,我公司客服未进行这类营销。市民提供的自称移动客服的固定电话,我们拨打时均无法接通,目前还无法确定对方的确切身份。广大市民如接到类似电话,应及时拨打“10086”或前往附近营业厅咨询详情,谨防受骗。(本期值班记者 程倩)

我有话说

文明喝酒才能幸福长久

白金

前天晚上,闲来无事便出门散步,路过一家饭店,隔着玻璃窗看到两位相熟的朋友和一群人聚餐吃饭。我透过玻璃窗和朋友打了个招呼,没承想,两位朋友出来热情地邀请我进去一起玩。本来也无意,就随着朋友进入房间。简单介绍后,就开始倒酒。没想到入场酒、敬酒接连不断。我赶紧声明:“本人酒量很差,能喝一杯(二两)就不错了,进来只是陪大家坐坐聊聊天。”可是有两个比我年长两岁的老兄不依不饶,还不时放狠话:“要么喝下去,要么就别进来!”我很无奈,又怕驳两位朋友的面子,忍了忍,就拿起那一满杯白酒一口气喝完,放下杯子,说明歉意,我便夺门而出!

我感觉这种劝酒方式让人心

理上很不舒服。朋友之间情义又浓、相聚欢,适当饮些酒水,增添欢乐气氛,无可厚非,但是过分地劝酒会让人很难堪。且不说酒喝多后会出头痛、头晕、恶心等后遗症,如果酒后出现什么病症或事故,这个责任谁来承担呢?

近年,从很多新闻上了解到,因为喝酒诱发各种心血管疾病、出现交通事故、呕吐物堵塞呼吸道导致受伤和死亡等事例不胜枚举。最近听说有些朋友或同学聚会,喝酒吃饭前为了担心酒后出现异常承担责任,就提前签好免责声明。这种现象虽然只是个例,也显示出朋友之间的无奈。所以,很希望奉劝大家在喝酒的时候能多想对方的能力和感受,文明喝酒才能幸福长久!

记者调查

道路路灯昏暗 何时才能换上节能灯?

本报讯(记者徐洪波)近日,本报连续接到市民来电反映,三门峡市河堤北路(陇海铁路立交桥至高速公路连接线之间)路灯虽然亮着,但非常昏暗,给周边居民出行带来很多不便。他们希望有关部门能对这一路段的路灯进行更换,方便夜晚人们出行。

8月9日21时许,记者驱车自西向东在该路段行驶时,发现道路靠河堤一面每隔30多米就安装有一盏路灯,虽然灯亮着,但光线很弱。由于灯光暗,在此行驶的车辆都开着远光灯,严重干扰着在人行道散步的市民,存在一定的安全隐患。

“我家就住在河堤附近,本来想着晚饭后和家人出来散步,可这里的路灯光比较昏暗,而且路上好多车开着远光灯行驶,几乎看不见路,走在人行道上让人提心吊胆。”经常出来散步的居民张先生对记者说,路灯不亮太影响出行了,希望有关部门尽快解决这一问题。

不仅如此,家住滨河花城小区的李女士对这段路上的路灯问题也表达了自己的看法:“河堤路作为出入市区的连接线,每天行驶在这段路上的车辆多,而且这段路还是一条景观道路,晚上出来休闲散步的市民比较多,道路两侧虽安装了路灯,却形同摆设,尽管亮着,却起不到照明作用。”李女士建议,要提高城市形象,应早日给该路段装上节能环保的路灯,这才与城市发展相协调。

针对市民反映的情况,8月10日,记者联系了负责该路段路灯管理的三门峡市路灯管理所。该管理所一名工作人员介绍:“为节约成本,从去年开始已对市区一些路段的路灯更换上了节能路灯。按照规划,今年还将更换部分道路上的路灯。该路段已列入今年路灯改造规划,待相关部门审批同意后,才能进行改造。”

漫吧

“120”烤串



武汉市东西湖区人民医院“120”急救站副站长向军及司机组组长等人,在私人渔场进行烧烤、垂钓活动,活动花费来源于医院“120急救”绩效奖金发奖金后所剩余的资金。目前向军被给予党内警告处分。 勾桦作

微评

近日,正值大学录取通知书发放的高峰阶段,当大学新生沉浸在收到通知书的喜悦氛围时,不少学子却遭遇被邮局“强卖”图书的困惑。河南洛阳的一名准大学生透露,在当地邮局领取录取通知书时,工作人员强行搭售一本名为《大学新生》的图书。而笔者致电当地邮局时,相关负责人却表示仅为“推荐”书籍,并不存在“强卖”。

@启木:作为未来的高端消费人群,大学生已然成了各方争抢的“唐僧肉”。前有各高校在录取通知书里夹带银行卡和手机卡,现在又出现邮局强行搭售图书。相关方面对于市场的精准定位令人叹服,但即使是市场,也得讲个职业伦理吧。

今年暑假,暑期“超前教育”愈演愈烈,已蔓延至多个年龄段。北京一位家长的孩子虽然刚刚两岁三个月,但已经将《小学生必背古诗词80首》背得差不多,识字有近500个,还有的小学生从小学就开始学习物理。

@那岩:古人知道拔苗助长反受其害的道理,现代人居然一次又一次跳进了这个坑里。“不要输在起跑线上”的恐慌也好,陷入你追我赶的囚徒困境也罢,这个问题的出现,归根结底还是教育常识大匮乏。学习这件事,不是出得越早就能跑得越远,也不是接受的东西越多就越有优势,让两岁的孩子背古诗,既无语感,也不解其意,徒增负担,滋生厌学情绪。

连日来,全国大部分地区烈日炎炎。高温天气里,税务部门在网站明确回应高温津贴应缴纳个人所得税,引发了网络争议。有劳动者反映:“高温津贴本就不高,还要征缴个税,到手的钱又‘蒸发’了一部分。”

@斯格:从法理上看,高温津贴属于工资范畴,缴纳个税的确有法可依,但从情理上看,高温津贴本来就不多,拿到手也不容易,而这些税收对于公共财政来说,可谓九牛一毛。更关键的是,高温津贴不发,要看单位有没有善意,而高温津贴征缴个税,却是无从逃避的。一边存在弹性空间,另一边则强制操作,难免有失平衡。其实,很多地方都通过地方立法将高温津贴予以税前扣除,可见并非没有放松空间。(综合)

雨天乘车

不妨随身带个塑料袋

王丹丹

下雨天,乘客乘坐公交车时,淋了雨水的伞如何处理是件很棘手的事,弄不好还容易引起纠纷。

前些天,公交车上就发生了这样一件事:一名女乘客对站在身旁的小伙子说:“你的雨伞能不能离我远点?雨水把我的裤子都打湿了。”小伙子摇摇头说:“车上乘客这么多,你说放哪儿合适?”这时,女乘客不高兴地拿起自己的雨伞,使劲朝小伙子身上甩水。眼看纠纷要升级,旁边的一位老大妈从包里掏出两个塑料袋递给两个人,说你们将雨伞装进袋子里,这样不就不滴水了吗?

这一幕让人感触颇多,老人的两个塑料袋就将一场纠纷化解于无形,否则两人你来我往,矛盾还不知如何升级呢。其实,雨季乘车时总会遇到一些小烦恼,不是雨水打湿了其他乘客的衣服,就是车厢里湿滑,乘客容易摔倒,尤其是对那些腿脚不灵活的老年人更是隐患多多。

化解这样的难题并非什么难事,上面所讲的老大妈无疑给了我们一个很好的答案,雨季出行不妨随身携带一个塑料袋,无论是乘车还是购物时,都及时把收起来的雨伞装进塑料袋,既方便别人,又方便自己。

选择职业教育 同样可成优秀人才

李博

近日,笔者接触到一些高考或中考成绩不理想的考生,他们不愿意选择职业教育,而是选择复读或者辍学外出打工。不仅学生本人,学生家长也不支持选择职业教育。对此,笔者认为,这种认识是不正确的,因为职业教育也可以让学生成为社会需求的优秀人才。

2017年全国两会上,一组来自教育部的数据让职业教育格外引人关注:我国中职毕业生初次就业率连续9年超过95%,高职毕业生半年后就业率连续3年超过90%。从就业率来看,职校生的就业情况并不比普通高校毕业生差。

事实上也确实如此。一些沿海发达地区的工业企业,很多工种需求严重短缺,而这些都需要职业教育培养出来的技术人才。甚至工种岗位待遇相当优越,甚至超过很多管理岗位。所以说,并非只有高学历才能得到优越的待遇,实

用的职业教育同样也会有好待遇。

那么,为什么很多学生和家

长不愿意选择职业教育呢?主要是社会对职业教育存在偏见,很多人在主观意识上排斥职业教育,从而导致了根本不去了解和认识职业教育。所以,社会和学校一定要做好引导,要让大家认识到职业教育的优势、社会需求量以及就业情况。

对于河南中考考生来说,今年还有一个好消息。河南省拟确定94个单位为2017年河南省中等职业学校综合高中班试点单位,其中三门峡有4所学校,每所学校今年计划招收100名学生。所以即使在中等职业学校,仍然可以通过自己的努力,实现读高中的梦想。

毫无疑问,职业教育时也是广大青年通往成功之门的重要途径,所以客观面对,正确选择,未来也同样会精彩。

友情提示

工商部门发布消费警示:

空调投诉增多 选购时要当心

本报讯(记者李博 通讯员张亚楠)今年夏天的持续高温引发空调使用大幅增多,随之而来的投诉也有所增加。三门峡市工商局“12315”指挥中心最近一个多月共接到16起有关空调的投诉,占家用电器类投诉总量的38.1%。对此,该中心发布消费警示,提醒大家在选购空调时要注意三个方面。

8月7日,市工商局“12315”指挥中心接到王先生投诉,反映在渑池县解放路一家电器商场购买的空调制冷效果差,找售后维修时被告知其购买的空调并非正品,拒绝维修。随后,消费者拨打“12315”进行消费维权,经渑池县城关工商所工作人员调查调解后,双方达成一致意见,商家退还消费者3550元,消费者对此表示满意。

该中心工作人员介绍,根据分类总结,近期我市消费者投诉的空调问题主要是以下三个方面:一是卖场销售人员承诺空调的配置、参数、功能与实际有差别;二是空调已经送来,却由于处于销售旺季,安装人员迟迟未上门安装,导致空调放在家里却用不上;三是空调制冷功能达不到标准,找商家协商一再推脱不予维修。

对此,市工商局“12315”指挥中心提醒广大消费者在选购空调时需要注意以下三点:

首先,购买空调要选择大型商场、信誉口碑好的品牌及售后。消费者在选购空调时不要只看商家介绍的匹数,而应该以产品标牌上标定的功率为直接参考

数值,切不可盲目听从销售人员劝购。

其次,书面约定送货时间。消费者购买空调时应与商家书面约定送货期限及超期处理措施,了解商家的免费安装项目,对可能有争议的加长空调管、室外机支架等加收费用项目和标准,需书面注明,同时对加收的费用谨记者要收费票据。

最后,有故障找品牌售后。已经安装的空调若出现不制冷、不启动等故障问题,一定要在第一时间联系该品牌的全国售后服务电话。对于上门维修的工作人员一定要仔细查看是否佩戴工作证及穿着工装。一旦发生消费纠纷,及时拨打“12315”进行消费维权。